
高一物理试卷

一选择题 （本题共有12个小题，每小题4分，共48分。1----3题有多个答案，4----12题有一个答案，全部选对的得4分，选不全的得2分，不选或者有错选的得0分）
1．在研究下述运动时，能把物体看作质点的是(      )
A．研究地球的自转

B．研究乒乓球的旋转

C．研究火车从北京运行到上海

D．研究悬挂的轻绳下系着的小钢球的摆动

2．关于参考系的选择，以下说法中不正确的是(      )
A．参考系必须选择静止不动的物体　 

B．任何物体都可以被选作参考系

C．参考系就是不动的物体　　

  

D．参考系必须是和地面连在一起的物体

3．下列说法中哪些表示的是时刻(     )
A．2008年8月8日晚20∶00，第二十九届奥林匹克运动会在北京开幕

B．校运动会100 m赛跑的最好成绩是12.8 s
C．学校早8∶00开始上课

D．人造地球卫星绕地球运行的最小周期是86 min
4．下列关于路程和位移的说法中，正确的是(       )
A．位移为零时，路程一定为零

B．路程为零时，位移不一定为零

C．物体沿直线运动时，位移的大小可以等于路程

D．物体沿曲线运动时，位移的大小可以等于路程

5．物体沿直线运动，下列说法中正确的是 （   ）

A．若物体某1秒内的平均速度是5m/s，则物体在这1s内的位移一定是5m

B．若物体在第1s末的速度是5m/s，则物体在第1s内的位移一定是5m

C．若物体在10s内的平均速度是5m/s，则物体在其中1s内的位移一定是5m

D．物体通过某位移的平均速度是5m/s，则物体在通过这段位移一半时的速度一定是2.5m/s

6．在平直公路上，甲乘汽车以10m/s的速度运动，乙骑自行车以5m/s的速度运       动，则下列说法正确的是(    ) 

A．从同一点同时出发且同向运动时，甲观察到乙以15m/s的速度远离

B．从同一点同时出发且同向运动时，乙观察到甲以5 m/s的速度靠近

C．从同一点同时出发且反向运动时，甲观察到乙以15 m/s的速度远离

D．从同一点同时出发且反向运动时，乙观察到甲以15 m/s的速度靠近

7．一辆汽车沿平直公路行驶，开始以20m/s的速度行驶了全程的1/4，接着以
速度v行驶其余的3/4的路程，已知全程的平均速度为16m/s，则v等于(   )
A．18m/s      B．36m/s          C．15m/s            D．17.1m/s

8．一物体做匀加速直线运动，加速度为2m/s2，这就是说(   )
A．物体速度变化量是2m/s                  

B．每经过一秒物体的速度都增大2m/s

C．任意一秒内的末速度均为初速度的2倍     

D．开始运动1s后的任意时刻的瞬时速度比该时刻1s后的速度的瞬时速度增加2m/s

9．下列说法中正确的是 (  )
A．有加速度的物体，其速度一定增加      
 B．没有加速度的物体，其速度一定不变

C．物体的速度有变化，则加速度必有变化   
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D．物体的加速度为零，则速度一定为零

10．一质点沿某一条直线运动时的速度—时间图象如图              所示，则以下说法中正确的是(  ) 
A．第1s末质点的位移和速度都改变方向
B．第2s末质点的位移改变方向
C．第3s末质点的位移为零
D．第3s末和第5s末质点的位置相同
11．小船匀速逆流而上，经过桥下时箱子落水了，船继续前进一段时间后才发现，并立即调头以相同的静水船速顺流而下，经过1h在下游距桥7.2km处追上．则河水流动速度为(　　)

A．7.2km/h      B．3.6km/h      C．1m/s     D．条件不足，无法确定

12．下表是四种交通工具的速度改变情况，下列说法正确的是(　　)

	
	初始速度(m/s)
	经过时间(s)
	末速度(m/s)

	①
	2
	3
	11

	②
	0
	3
	6

	③
	0
	20
	6

	④
	0
	100
	20


A.①的速度变化最大，加速度最大

B．②的速度变化最慢

C．③的速度变化最快

D．④的末速度最大，但加速度最小

第Ⅱ卷(非选择题　共52分)

二、实验题(13题每空1分，14题每空2分，共11分。)


13．目前实验室用的打点计时器有________计时器和________计时器两种，它们所接电源均为频率为50Hz的交变电流，所以都是每隔________s打一个点．但前者所接交流电压为________V，后者所接交流电压为________V.

14．如图所示是一位同学用手拉动纸带通过电磁打点计时器打出的一条纸带，在纸带旁边附着一把毫米刻度尺，电磁打点计时器每隔0.02s打一个点．根据纸带上点的排列情况可判定，手拉动纸带时，手的运动速度怎样变化________；由A到C这段距离上手运动的平均速度为________m/s，打C点时手拉动纸带的速度约为____________m/s.
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三、计算题(本题共4小题，15，16，17，每题10分，18题11分，共41分．解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写出最后答案不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位)

15．某测量员是这样利用回声测距离的：他站在两平行峭壁间某一位置鸣枪，经过1.00 s第一次听到回声，又经过0.50 s再次听到回声。已知声速为340 m/s，则两峭壁间的距离为多少？

16． 一辆汽车以72km/h的速度在平直公路上行驶，司机突然发现前方公路上有一只小鹿，于是立即刹车，汽车在4s内停了下来，使小鹿免受伤害．试求汽车刹车过程中的平均加速度．

17、如图所示为一物体沿直线运动的s-t图象，根据图象：求
（1）第2 s内的位移，第4 s内的位移，前5 s的总路程和
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     位移
（2）各段的速度
（3）画出对应的v-t图象
18、为测定气垫导轨上滑块的加速度，滑块上安装了宽度为3cm的遮光板。滑块在牵引力的作用下先后通过两个光电门，配套的数字毫秒计录了遮光板通过第一个光电门的时间为△t1＝0.29s，通过第二个光电门的时间为△t2＝0.11s，遮光板从开始遮住第一个光门到开始遮住第二个光电门的时间为△t＝3.57s，求滑块的加速度。（气垫导轨是一种近似无阻力的力学实验装置。它是由气源将压缩空气注入导轨型腔，从导轨表面的小孔喷出气流，在导轨与滑行器之间形成气垫膜，使滑行器浮起。滑行器在导轨上作近似无阻力的直线运动，构成如图所示。）
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高一物理试卷答案
一、 选择题 （本题共有12个小题，每小题4分，共48分。1----3题有多个答案，4----12题有一个答案，全部选对的得4分，选不全的得2分，不选或者有错选的得0分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	CD
	ACD
	AC
	C
	A
	C
	C
	B
	B
	D
	B
	D


二、实验题((13题每空1分，14题每空2分，共11分。)
 13、 电磁打点；电火花；0.02；4～6；220

14、  先增大后减小　0.18m/s　0.39m/s(0.40m/s亦正确)

三、计算题(本题共4小题，15，16，17，每题10分，18题11分，共41分．解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写出最后答案不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位)
15．解析：

如图，近峭壁与测量者的距离
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两峭壁间的距离d = d1＋d2 = 170 m＋255 m = 425 m
16、答案：－5m/s2
解析：刹车过程中，汽车的初速度v0＝72km/h＝20m/s，末速度v＝0运动时间t＝4s，根据加速度的定义式，得刹车过程中的加速度

a＝eq \f(v－v0,t)＝eq \f(0－20,4)m/s2＝－5m/s2.

式中的负号表示汽车的速度在减小，即刹车后汽车的速度平均每秒减小5m/s.
17．（1）10m，-15m，50m  -10（2）10m/s  0  -15m/s  （3）如图所示
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18解：滑块通过光电门的时间很短，可将平均速度看成瞬时速度
滑块通过第一个光电门的速度[image: image7.png]


cm/s≈10cm/s
滑块通过第二个光电门的速度[image: image8.png]


cm/s≈27cm/s
滑块的加速度[image: image9.png]


cm/s2≈4.8cm/s2
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